IV

TERMIINIT ASSEGNARNBNTI VALUTAZIONI

Data una segnatura 2 quale

i termini di tale segnatura sono tutte le espressioni co=

struibili utilizzando gli operatori della segnatura per

denotare elementi di una, zualgebra, per esempio:

&y b' ﬂl.-l'b' (EUb)U A pe o & oo

0, |E-| lal + 1- F & & & @

3¢ oltre agli elementi della segnatura si usano variabilil

di tante sorte quante sono quelle della segnatura, per
esempio

Xy Y o200 di tipﬂ nat

a P ees di tipo string

abbiamo altre espressioni qualil

Q€ , dva , (Ctuﬁ)h'b. e 5 o @

Xy |Clua|+x,----

Una definizione formale della nozione pud darsi per
induzione.

Richiamiamo che A" indica 1'insieme delle n-uple

su A e che A* @© l'insieme di tutte le possibili n-uple

con neN, cioe &= U AR (4°= Q)
neN
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Definiamo quindi per induzione l'insieme L(A)
delle liste su A

L,(4) = A

L, (8) = (5;04) VUL (8)

L(4) = Y L,(A)
ieN

per esempio Se a,b € A allora
a, (2,0) , ( (a,b),p ), ( (a,b,b), ({2,b),b) )

sono elementi di L(A) (spesso per abbreviare ometteremo
virgole «/0 parentesi esterne)

19,= DEFINI4L0LE
Sia ?:{vslseds’)
una famiglia O -indicizzata di insicmi di elementi detti variabili.

La famiglia T:S(V) di termini & costituita
da insiemi di liste su costanti di 2. e variabili d4i V :

TZ(V) = { (TZ(V))E] s e o)
definita come segue per induzione

1) 245C (1Ml e V,C (1s5(V))g

ii) o € 2 t € (TEW))u => (o,t) ¢ (Tz(‘d'))E

u,s ?’

Utilizzando tale definizione, il termine informalmente
indicato con |aua|+ x € completamente tradotto, secondo
la condizione ii), nel termine formale

(+,( (Hf(‘-’ la ,a)) ): x) )
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Per denotare tramite un termine un elemento di una
> -algebra bisogna dare valore alle variabili e interpre=
tare gli operatori del termine con operazioni dell'algebra.

Poich® i termini sono formalmente cdefiniti per in=
duzione, possiamo definire formalmente per induzione la
valutazione di termini.

20~ LuFINIALIOLE

3ia A una fauwiglia P -indicizzata di
domini di un'algebra, un assegnamento su A

& una famiﬂlia.if di funzioni

p=ipslsed)

tali ciie : V=2 4 ¥ s e S
‘fs S S
Indicuiano con  Ass(V,A) l'insiene dz:li assegnas=
renti di YV in A .

Diciamo valutazione di T:E(?) in 4 € 2-alg
la farriglia di funzioni

[[ ]15= (TZW))EJ{ ass(V,A) =—» 4 ¥ s e

>

1efinita per induzione

i) [vﬁﬂﬁf

PV ¥ v e vs

o B ?o‘ezs

ii) l[ﬂ'Lf,

iii) o t] o & [+1,,) ¥#oe 24,5

sp ~ P
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